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Ortsteilrat Moskauer Platz Erfurt, 16.06.2020 

OR MOP/005/2020  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Moskauer Platz am 15.06.2020 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung Moskauer Platz, 

Moskauer Straße 114, 99091 Erfurt  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

17:40 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Haß 

Schriftführer/in: Frau Sroka 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Volkssolidarität 

0823/20 

   

 4.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung -  

Betreuung und Unterstützung örtlicher Vereine entspre-

chend § 17 (MitMenschen e.V.) 

0827/20 

   

 5. Beteiligung des Ortsteilrates  
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 6. Ortsteilbezogene Themen -Sommerfest Renau Mosaik  

   

 7. Informationen  

   

 8. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

04.05.2020 

 

   

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren.   

 

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  4.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Volkssolidarität 

0823/20 

   

beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0   

 

Beschluss:  

Der Ortsgruppe 231 "Moskauer Platz" der Volkssolidarität e. V. werden für die  Seniorenbus-

fahrt  nach Sangerhausen (Rosarium) finanzielle Mittel in Höhe von 200,00 EUR entspre-

chend § 16 der Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt zur Verfügung gestellt.  

 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden  Belege auf 

Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen 

 

 4.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung -  

Betreuung und Unterstützung örtlicher Vereine entspre-

chend § 17 (MitMenschen e.V.) 

0827/20 

   

beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0   
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Beschluss:  

1. Der Beschluss 0582/20 vom 09.03.2020 wird aufgehoben.  

2. Entsprechend § 16 i. V. m. § 17 (2) a, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt 

werden dem MitMenschen e. V. finanzielle Mittel in Höhe von 800,00 EUR zur Verfügung 

gestellt. Die bereitgestellten Mittel können für Anschaffungen / Ausgaben im Rahmen der 

Vereinstätigkeit (hier: Auffrischung der Vereinsräumlichkeiten / Kauf von Farben, Pinsel, 

Abdeckmaterial, Lehnenschutz u.a.) eingesetzt werden. 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist umgehend durch entsprechende Original-

belege nachzuweisen. 

 

 

 5. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Änderung der Verkehrsorganisation Budapester Straße  

für die Budapester Straße ist eine Änderung der Verkehrsorganisation geplant.  

 

Der Ortsteilrat stimmt der Änderung einstimmig zu. 

 

 

Entscheidungsvorlage Ortsteilbürgermeister für Stadtrat 

 

Sanierungen der AWO-KITA "Haus der bunten Träume" und AWO KITA "Siebenstein" 

 

1. Der Oberbürgermeister wird beauftragt, die Planungen zum Ersatzneubau einer KITA auf 

dem KOWO-Grundstück Helsinkier/Rigaer Straße fortzuführen.  

2. Der Oberbürgermeister wird beauftragt, die Ausschreibung zur Funktionsbeschreibung 

für diesen Ersatzneubau zu beauftragen.  

3. Der Beginn des Ersatzneubaus ist im Jahr 2021 / 2022 vorzusehen.  

 

Sachverhalt  

Die Sanierungen der AWO-KITA "Haus der bunten Träume" und AWO KITA "Siebenstein" 

konnten seit Jahren aus den verschiedensten Gründen nicht erfolgen. Beide Einrichtungen 

sind mehr als marode und ihre Bausubstanz  ist dringendst sanierungsbedürftig. 

Es ist unverzüglicher Handlungsbedarf gegeben, um Gefahr für die Gesundheit der Kinder, 

Eltern und Mitarbeitenden auszuschließen. 

Eine Sanierung scheitert derzeit trotz vorhandener finanzieller Mittel im laufenden Haus-

halt an fehlenden Ausweichkapazitäten bzw. sich verantwortlich zeichnenden städtischen 

Mitarbeitern in den zuständigen Ämtern. 

Ziel ist die Veröffentlichung der derzeit möglichen freihändigen Vergabe bis zu 3 Mio. € bis 

zum 31.12.2020 um das langwierige Ausschreibungsprozedere zu beschleunigen.  
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 6. Ortsteilbezogene Themen -Sommerfest Renau Mosaik  

   

Das Sommerfest am Renau Gemälde ist für den 11.05.2021 geplant.  

 

 7. Informationen  

   

Parkplatz Moskauer Platz  

Stellungnahme Eigentümer:  

der Parkplatz wurde entsprechend der Baugenehmigung errichtet - Die Fahrgassen sind  7,50 m breit. 

Eine Einbahnregelung ist nicht vorgesehen und wird nach unserer Erfahrung auch nicht beachtet. 

Aufgrund der Gegebenheiten  ist das aber auch nicht notwendig, soweit alle Beteiligte sich vernünftig verhal-

ten und gegenseitig Rücksicht nehmen. 

Üblicherweise wird auf Parkplätzen Schritttempo gefahren, schon wegen der Fußgänger. 

Wir werden hier keinerlei Änderungen durchführen. 

 

Parken Moskauer Platz  

Stellungnahme Verkehrsüberwachung:  

 Im Ergebnis teile ich Ihnen Folgendes mit:  

Aufgrund Ihrer Schilderung der Situation habe ich gezielte Kontrollen veranlasst. Im Ergebnis dieser Kontrollen 

am 13.05.2020, 17:20 Uhr und am 15.05.2020, 10:15 Uhr wurden keine verkehrsordnungswidrig parkenden 

Fahrzeuge festgestellt..  

 

Sie dürfen versichert sein, dass das Bürgeramt als zuständige Ordnungsbehörde alles ihr Mögliches veranlassen 

wird, um die öffentliche Sicherheit und Ordnung in der Landeshauptstadt Erfurt während der Dienstzeit des 

Bürgeramtes sicherzustellen. Gleichwohl ist es uns nicht möglich, hier eine ständige Überwachung sicherzu-

stellen. Infolge wird es bedingt durch die hohe Frequentierung des Bereiches auch zukünftig zu Verkehrsord-

nungswidrigkeiten kommen, welche dem Stadtordnungsdienst unbekannt verbleiben. Eine ständige Präsenz 

der Verkehrsüberwachung in nur einem Bereich ist nicht möglich. Dies würde zu Lasten anderer Bereiche unse-

rer Stadt gehen. Insoweit verbleibt es bei temporären Kontrollen, die wir auch durchführen. Außerhalb der 

Dienstzeiten des Bürgeramtes, müsste die zuständige Polizeidienststelle agieren. 

 

Mauer hinter Edeka  

die angesprochene Mauer, wo einzelne Bossensteine fehlen, befindet sich nicht auf städtischem Grundstück. 

Diese gehört mit zum Grundstück des Edeka-Marktes. Maßnahmen wären durch den   Eigentümer  durchzufüh-

ren. Dies gilt auch für die Ansammlungen von leeren Spirituosen, die auf der Fläche liegen. Unsere Sitzmauern 

wurden saniert und sind intakt. 

 

Poller am Moskauer Platz  

Der zuständige Marktleiter wird gebeten, auch die Stadtwirtschaft (Reinigung der Markt-

fläche) zur beauftragen, den Poller nach der Reinigung wieder aufzustellen.  

 

Papierkorb an der Sitzfläche vor dem Renau Gemälde 

Der Ortsteilrat bittet um Prüfung, ob an der Sitzfläche vor dem Renau Gemälde ein Papier-

korb angebracht werden kann. Der Ortsteilrat würde sich auch mit finanziellen Mitteln aus 

dem § 4 der Ortsteilverfassung beteiligen.   

 

Umsetzung Bepflanzung unterhalb des Renau Gemäldes  

Der Ortsteilrat bittet jetzt nach Fertigstellung der Malerarbeiten um die Bepflanzung un-

terhalb des Renau Gemäldes.  
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Nordzeitung  

Bei der WBG Zukunft ist am 29.09.2020 um 16:00 Uhr eine Zeitungsbegrüßung geplant.  

Die nächsten Verteilungen finden am 13.07.2020 und am 28.09.2020 statt.  

 

Patenschaft für "Essbare Stadt – Hochbeet"  

Der Ortsteilbürgermeister informiert, dass er mit Unterstützung des Mitmensch e.V.  die 

Patenschaft für ein "essbares"  Hochbeet vor dem Bürgerhaus übernimmt. 

 

Fahrradstellplatz – Straßenbahn  

Ein Ortsteilratsmitglied wird eine Anfrage an die EVAG stellen, inwieweit eine Plattform 

für Fahrräder an der Straßenbahn (siehe Beispiel Düsseldorf) auch in Erfurt angebracht 

werden kann.     

 

 

 8. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

04.05.2020 

 

   

 

 

 

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0   

 

Beschluss:  

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 

 

gez. Haß gez. Sroka 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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